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Exercice 1 :[08 pts| [I| En utilisant la régle de I’Hépital, calculer lim reosy — S

x—0 :L’2
1ir% xcosa:;sinx _ g I 0.25pt
Tr— X

Les fonctions x — xcosx —sinx et x — 2 sont dérivables sur R (fonctions élémentaires définies sur R)

et =+ 22 nest pas nulle au voisinage de 0. 11025 pt]

. / . . .
rcosT —sinx CcoST — xsinx — cosx rsinx sin x
De plus lim ( - ) = lim = lim — = lim — —0 []0.25 pt]
z—0 (q;Q) x—0 2[)’; x—0 €x x—0 2
. . !
rcosT —sinx rcosT —sinx
par la régle de lhopital, on a lim ————— = lim ( : ) = 0. [0.25 pt]
z—0 €T x—0 (1‘2)

[II] Soit la fonction [ définie par:
i
M st x <0
f(z) = v ot a et b sont des paramétres réels.

e — g st x>0

1) Déterminer a et b pour que [ soit continue et dérivable en 0.
Continuité en 0.

Ona f0)=e"-0=1 [0.25 pt] et f continue en 0 si lin(l)f(a:) = f(0)=1 [0.25 pt]

On a deux cas :

I cas] a =0,
0 st <0
flz) = [0.25 pt]
e — g st x>0
Ona lim f(z) = liIr(l)O =0+# 1= f(0), donc f n'est pas continue en 0. [0.5 pt]
r—0— T—
2™M° cas| a #0,
On a . .
lim f(z) = lim sin(az) = hmasm(ax) =a [0.5 pt]
z—0~ z—0 X z—0 ax
et
lim f(z) = lime” —z =e” —0=1,¥h€R [0.5 pf]
x—0 r—

[ est continue en 0 si [0.25 pt]
Dérivabilité en 0.
Pour a # 1, f n'est pas dérivable, puisqu’elle n’est pas continue.

sia=1 '
sin(z) st <0
f(z) = z [0.25 pt]
et — g st x>0
Comme les fonctions définies par x — sin(z) et x +— e —x sont dérivables pour x # 0, [0.25 pt]




sin(z)\"  x

Cosx — sinx

/

leur dérivées respectives sont : ( )
x

. xcosx —sinzx

Comme lim ———

z—0

T2

D’ou f dérivable pour si f'(07) = f'(0%). C’est a dire b—1 =0, alors f dérivable pour b =1

—0=/(07), f(0%) = 1lim (be" —

st x <0 et (ebm—az)/:bebm—l st x> 0. [0.5 pt]
[0:25 ]

xr2

1)=b—-1

r—0

[05 pt]

2) Pour a et b trouvés dans (1), l’équation f'(x) =0 admet-elle une solution s'u,'r] —g, g[
on a: .
T CosST — sinx ‘
5 st x <0
f'(@) = !
%ef —1 st x>0
On remarque f'(0)=e®—1=0, et 0 € } —g, g[, donce f'(x) =0 admet une solution sur} —g, g[ [L pt]

[I1I] La fonction définie par ¢g(z) = li
nx
D =]0,1[U]1, +00[. [025 7]

De plus
x
li = lim—
limg(w) =l
T
li = lim—
xl_}n%g(x) xlirhnqj

Comme 0 ¢ D, et lin%g(x) existe et finie, alors g est prolongeable en 0,

et comme 1 ¢ D, et lin}g(:c) infinie alors g non prolongeable en 1.

Exercice 2 : [05 pts| Calculer les intégrales
1 _/ cos 2x B 1/ 2cos2x
"7 ) 1+sin2e ogth 1+ sin2x

d
2) [2:/—$. On pose t =Inzr =
z4/1 — (Inz)”
dt
v1i—1* [0.5 pf]

on obtient I, = arcsint + ¢

U = arctgr =
3) I3 = /arctg:n dz. On pose

dv=dr = v
on obtient

I3 = xarctgr — /

z dx
1+ 22

1
2

[0.5 pt]

xarctqgx

/

est-elle prolongeable par continuité en 0 et en 1.

0 [0.5 pt]

0
—00

1

[0.25 pi]
[0.25 pt]

suivantes:

/

(1 4+ sin 2z)’
1+ sin2zx

1

0.5 pt]

2
0.5 pt]

tIn|l+sin2z|+c, ceR

g = [O5p
T
= arcsimlnz +¢ c€eR
0.5 pt]
du = dr [0.5 pt]
14 22
— [0.5 pt]
2z dx

zarctgr — fIn(1+2%) +¢, ceR

L+22 [05 pf]



Exercice 3 : [07 pts|On considére les matrices suivantes:

1 0 2
A—(;i>;3—<f2_13>et0—021
210
1) Calculer les produits AB et BA.
5 4 =2
A(l 3)”’” -2 1
2 4 -2 0
—AB
(&%)

2) En déduire A, la matrice inverse de A .

AB=BA=-2I, [05pt]— A(-1B)=(-1B)A=1, [0.5 pt]

13
4 -2 IA(2 4)
0591 et B [0:5 pi]

-2 1

Dou A est inversible et A~ = (—3B) . [0.5 pt]
3) Montrer que la matrice C' est inversible.
1 0 2
detC=|0 2 1 :—1—1'? (1)‘—0‘(1) (2)'—1-2‘8 ?’ = =9 detC'#0, C est donc inversible.
210 [0.75 pt] ~~
[0.25 pt]
4) Déterminer C~' par la méthode de la comatrice.
1
cl = tcomC [0.5 pt]
derc (omC)
21 01 0 2
Ay =+ 10 A = — 2 0 A =+ 9 1
-1 2 -4
comC = Agl = — 0 2 Agg =+ L2 A23 = — Lo = 2 -4 -1 |I
10 20 21
-4 -1 2
0 2 1 2 10
A31_—‘[_ 2 1 A32__ O 1 A33_+ O 2
0.25] % 9
On a
-1 2 -4
(tcomC) = 2 -4 -1 [0.25 pt]
-4 -1 2
D’ou
1 -2 4
-1 2 —4 9 9 9
1 —
cl=—| 2 41 |=| 2 2 1 [05 7]
-9 9 9 9
-4 -1 2 4 1 =2
9 9 9



